

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Előfizetés 1 óra 4000 lei.
M. N. Sz. tagoknak 3000 lei.
Vállalatoknak évi 120.000 lei.

Felelős szerkesztő:
PALÁSTI JÓZSEF

Szerkesztőség 20—76
és kiadóhivatal
Telefon: és kiadóhivatal
nyomda 20—77

Mindent a kenyérért

A Groza-kormány gondoskodott a mezőgazdasági munkálatok leggyorsabb végrehajtásáról

Szigoru büntetésben részesítik a mezőgazdasági munkálatok szabotálóját

BUKAREST. Tegnap este minisztertanács volt, Groza Péter dr. miniszterelnök vezetésével. A tanácskozáson résztvettek azok a szakminiszterek, akiknek ügykörébe tartozik a tavaszi vetési munkálatok intézése. Az ülésen tanulmányozták a szükséges és tervbevevő intézkedéseket és határoztak azokról a rendelkezésekről, amelyeknek célja lehetővé tenni, hogy a vetési munkálatok és általában az összes tavaszi mezőgazdasági munkák a leggyorsabban megtörténjenek. A kiadott utasítások részletek és minden vonatkozásra kiterjednek.

Igy intézkedés történt arról, hogy munkaeszközök elsősorban azok kapjanak, akik teljesen nélkülözik ezeket a szerszámokat s csak az igénytermesztési igénylésnek kielégítése után kerül sor a kevés munkaszerszámmal rendelkező igénylőkre történő jutatlásra.

Különleges figyelmet helyeznek minden vonatkozásban a most birtokba helyezett földtulajdonosokra. Mindenképpen arra kell törekedni, hogy az újonnan kiosztott földterületek ne maradhassanak megműveletlenek. Egyetlen ilyen földterületnek sem szabad műveletlenül maradnia.

A megyei gazdasági hivatalok állandó összeköttetés tartanak fenn a Vörös Hadsereg megbízottjaival, hogy szükség esetén igénybevehessék a Szovjetunió nagylelkű és valóban döntő jelentőségű segítségét, amely a földművesek rendelkezésére bocsátja a dicsőséges Vörös Hadsereg gépi- és állategyesít, sőt szükség esetén emberi munkaerőt is.

Mindennemű visszaélést lehetlenné kívánunk tenni, meg akarják akadályozni, hogy a munka bárhol és bármilyen viszonylatban is elmaradjon, a legerélyesebben kiküszöbölnek minden káros körülményt, ami a vetési terv megvalósítását akadályozná.

A mulasztások és vétességek ügyében a legnagyobb szigorral járnak el s a büntetéseket késedelem nélkül a helyszínen alkalmazzák.

Gondoskodás történt a gabonaszállítmányok őrzéséről is. A helyőrségek mindenütt karhatalmat kötelesek rendelkezésre bocsátani és minden magszállítmányt katonaság kíséri.

Külön intézkedést a minisztertanács arról, hogy a május ötödikéig be nem vezetett területeket olyan földműveseknek juttassák, akik dolgozni kívánnak és vállalják a megművelést. Ilyen esetekben a tulajdonosnak semmiféle térítés nem jár. Az ilyen földterületek kiutalása megfelelő jóváhagyás útján történhetik.

A nemzetközi biztonság érdekében

Kétmillió nemzetközi hadsereget szerveznek az Egyesült Nemzetek

Az öt nagyhatalom katonai szakértői együttesen szervezik meg az új védelmi alakulatot

LONDON. Nagy figyelem kíséri világszerte az öt nagyhatalom katonai szakértőinek tárgyalását a nemzetközi rendőrség megszervezését illetően. Ezek a tárgyalások nagy hatással lehetnek az öt nagyhatalom védelmi politikájára és a leszerelés ügyére. A tervek szerint kétmillió nemzetközi hadsereget szerveznek. Ennek a hadseregnek célja pedig nem az, hogy a már meglévő hadseregek mellett újabb hadsereg álljon helyre, hanem, hogy helyettesítse a különböző országok fegyveres erejét és nemzetközi karhatalommal szolgáljon az Egyesült Nemzeteknek. A kétmillió katonából egymilliót az öt nagyhatalom bocsátana rendelkezésre. A tárgyalások a legnagyobb titokban folynak.

Megerősítik a Perzsa kiűrtéséről szóló híreket

A Biztonsági Tanács albizottság hatáskörébe utalta a perzsa-kérdést

WASHINGTON. Az angol rádió hírszolgálatja szerda reggel jelent a Biztonsági Tanács üléséről, hogy albizottság alakult a perzsa ügyben beérkezett javaslatok tárgyalására. Ezt megelőzően a Tanács hat órán keresztül tárgyalta az ügyet, amelyen a következő három javaslat hangzott el: A Szovjetunió főmegbízottja a tárgyalásnak április tizedikére való elhajrását indítványozta. Egyiptom képviselője azt kérte: hallgassák meg a perzsa kormány kiküldetését, Ausztrália megbízottja pedig azt javasolta, hogy mindkét fél tegye meg írásban előterjesztését. A javaslatok felett nem tudtak dönteni, mire Bonnet francia főmegbízott indítványozta az albizottság létesítését. Kérte, fogadják el ezt a megoldást, nehogy olyan határozatot hozzanak, amit később keservesen meg kellene oldani. Kijelentette, Mexikó és Hollandia szavazatával szemben a Biztonsági Tanács elfogadta a javaslatot és megválasz-

olta az albizottságot, amelynek tagjai Byrnes USA külügyminiszter, Gromyko a Szovjetunió főmegbízottja és Bonnet a francia küldöttség vezetője.

LONDON. A Daily Worker a perzsa kérdéssel foglalkozik a Biztonsági Tanács most folyamatban lévő ülészakával kapcsolatosan. A lap megállapítja, hogy a perzsa kérdést bizonyos politikai szempontok miatt elutasították, felnagyították ugyanakkor, amikor a fontosságában éppen úgy nem lebecsülhető Franco kérdést minden áron jelentétképpenn próbálják tenni.

LONDON. Most érkezett meg a válság Londonba arra a kérdésre, amelyet a brit külügyminiszterium küldött Teheránba az Irán területén tartózkodó szovjet hadsereg bizonyos csapatmozdulataival kapcsolatosan. A választ a teheráni brit nagykövetség küldötte Londonba jelentésében, amelyben közli, illetve megerősíti a hírt, hogy a Vörös Hadsereg egy-egy megkezdte Perzsa kiűrtését.

Nyilatkozni kell az olasz népnek

LONDON. Togliatti olasz igazságügyminiszter, a kommunista párt vezető személyisége nyilatkozott arról, hogy pártja nem kíván semmi olyat tenni, amit valóságellenesnek lehetne tekinteni. Az olasz népet arra szólítják fel, nyilatkozzék: a fasizmus mellett áll, vagy ellene van-e és hogy királyságot akar-e, vagy a királyság intézménye ellen van.

A bolgár megbízott kormányelnök folytatja tárgyalásait

SZÓFIA. Gheorghieff megbízott Kormányelnök folytatja tárgyalásait az új kabinet összeállítására. Gheorghieff tárgyal az agrárpárttal, majd a két kormányon kívül álló ellenzéki párt politikai titkárával, vagyis azzal a két párttal, amelyek képviselői a lemondott Gheorghieff-kormányban nem foglaltak helyet.

Jugoszláviában teljes egyenjogúságot élvez a magyarság

BELGRÁD. A jugoszláviai Bezdán közgyűlésben a Népfront gyűlést tartott, amelyen a nemzetiségi kérdés megvitatásával foglalkoztak. A szintizma magyar község lakói elítélően nyilatkoztak azokról a jelenségekről, amelyek információik szerint azt mutatják, hogy a Magyarországon élő szlávok szabadságjogaik nem tartják kellő tisztelőt. Ezekkel a hírekkel szembeállítják a jugoszláviai magyarság iránt tanúsított magatartást s példaképpen mutatják rá, hogy Jugoszláviában a magyarok teljes egyenjogúságot élveznek. Saját iskoláik vannak, szó van magyarul tanuló főiskola felállításáról, anyanyelvüket nemcsak magánéletben, hanem hivatalos helyen is szabadon használhatják. A népgyűlés kérelemmel fordult a demokratikus magyar kormányhoz, hogy hasonló szellemű intézkedésekkel biztosítsa a két szomszéd nép jóviszonyát és barátságát.

MUSÁG belföldön

BUKAREST. A fővárosi képviselők hosszasan foglalkoztak Adrian Holm, Nagybritánia bukaresti meghatalmazottjának nyilatkozatával, amit a Románia Libere munkaügyi társaságától beszéltetés során tett. Az angol diplomata kijelentette, hogy a kereskedelmi kapcsolatok Anglia és Románia között gyorsan helyreállíthatók és hogy ez nagyobb megőrizhető, nevezetesen még inkább a béketárgyalások befejeződéséig.

BUKAREST. Groza Péter dr. miniszterelnök fogadta a Szovjetunióban volt hadifoglyok küldöttségét, amelynek vezetője kifejtette a kormányelnök előtt, hogy megbízást kaptak az összes volt hadifoglyok országos értékesítésének megszervezésére.

BUKAREST. A fővárosi lapok beszámólnak arról, hogy a Vasúti szolgálat állandóan javul és a gördülőanyag növekedése, a javítások gyorsuló üteme, áttételében a munkásság önfeláldozó munkája következtében a szállítmányozás normalizálása nagy lépésekkel halad előre.

KOLOZSVAR. A magyar tankerületi felelősség hivatalosan közli, hogy a rendkívüli magyarnyelvű érettségi vizsgálatokat március 30-án tűzték ki. A rendkívüli érettségi színpontja a kolozsvári Unitárius Függetlenség, felújított és okmányokkal ellátott kérvények március 29 déli 12 óráig terjednek be. Csak olyanok vehetnek részt a rendkívüli érettségin, akik 1945 folyamán még nem jelentkeztek érettségire.

BUKAREST. A francia szak szervezők április nyolcadika és tizenkettedike között megrendezésre kerülő kongresszusára a francia országos szak szervezői szöveg megírta a romániai szak szervezők kiküldetését is. A kongresszuson megvitatják a munkásság magatartását a béke kérdésében, a nemzetközi együttműködés és a háború utáni új építés problémáit is.

Tatareanu bankkormányzó nyilatkozata a százezer lejes címletű bankjegyek forgalombahozataláról

BUKAREST. A fővárosi lapok élénken foglalkoznak Constantin Tatareanu, a Nemzeti Bank kormányzójának nyilatkozatával, amit az új 100.000 lejes címletű bankjegy forgalombahozatalával kapcsolatban tett. A bankkormányzó rámutatott arra, hogy ezeknek a bankjegyeknek kibocsátása nem jelent inflációt.

Végeredményében teljesen mindegy,

hogymillió lej összegű bankjegykibocsátás 1000 lejes vagy 100.000 lejes bankjegyek forgalombahozatalával történik. A lényeg ugyanaz, a címletek nagysága nem változtat a kibocsátás végső összességén.

Nem a címletek nagysága, hanem a végösszeg az, ami bennünket érdekel. Éppen

ezért a 100.000 lejes címletek kibocsátása nem jelent inflációt nem függ össze az inflációval, mert célja csupán a kifizetések és bevételek megkönnyítése az ipari és kereskedelmi életben.

Ez alkalommal Tatareanu bankkormányzó megcáfolta azokat a híreket, hogy újabb belföldi aranyérme kibocsátást terveznek.



Nem lesz erdélyi kupa

Ma, uszon lej lesz a Victoria kupa döntő-mérkőzése

Az aradi alkerületi sportszövetség kezdeményezésére, amennyiben a Victoria-kupa döntői elmaradnak volna, úgy május és június hónapokban az erdélyi városok legjobb csapatainak bevonásával, 16 résztvevővel, „Erdély-kupa” mérkőzéseket bonyolítottak volna le. Kedden este telefonértesítés érkezett a központi labdarugósztövetségtől, amely szerint május 12-én megkezdődnek a Victoria-kupa döntői és így az Erdély-kupa terve egyelőre elesik. A kerületi bajnokságok tehát legkésőbb május 5-ig kell befejezni, hogy azután a következő vasárnapon megkezdődjének a kiesési rendszer szerinti lebonyolításra kerülő döntőmérkőzések, amelyek Aradról az ITA mellett a bajnokság második helyezette is részt vesz.

NAGYMÉRETŰ VIVÓAKADÉMIA ÉS VIVÓVERSENY ARADON

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor a Kulturpalota nagytermében minden eddigi méretet felülmúló nagyszabású vivóakadémia és csapatverseny lesz a bucaresti szindikátusi vivó-válogatott vendégszereplésével, amelyen a legjobb aradi versenyzők is rajthoz állnak. A fővárosi szakszervezeti válogatottban Teodorescu, Pitoi, Petrescu, Voicu, Fournaraky, Calimanovschi, és mások szerepelnek, míg az aradiak részéről Deheleanu, Altmann, dr. Hodossy, Frenkl, Weinberger, Németh stb. állnak porondra. Az akadémia mellett Bucaresti és Arad válogatott csapatai is összemérik erejüket és a nagyszabású verseny iránt sportkörökben máris hatalmas érdeklődés nyilvánul meg.

Ma: ITA-AMMEFA BAJNOKI MÉRKŐZÉS

Ma szerdán délután fél 5 órai kezdettel a Gloria pályán az ITA és az AMMEFA játszanak bajnoki mérkőzést, amely nagy érdeklődésre tart számot. Ezt megelőzően fél 3 órakor az Indagrara és a Tricolor játszanak barátságos meccset és a bírótstület ezekre a mérkőzésekre a következő delegációkat ejtette meg:

14.30 órakor: Indagrara—Tricolor, bíró Oprita, határbíró Pényes; 16.30 órakor: ITA—AMMEFA, bíró Huszák, határbírók Jakab és Kolarov.

Barnard Shaw és Priestley nyilatkozata Churchill beszédére

LONDON. A Réuter ügynökség ismerteti Barnard Shaw, a világhírű angol drámaíró nyilatkozatát Churchill március 5-iki, futónyi beszédéről.

Barnard Shaw véleménye szerint Churchill beszédének egyetlen érdeme, hogy ejtsémi: „országunkban sokan vannak, akik Oroszország ellen háborút szeretnének”. Jó, hogy akadnak nálunk emberek, mint Churchill, akik erre a körülményre emlékeztetnek bennünket — mondotta Shaw. Ha a labour-kormány magáé, vá tenné Churchill javaslatát, ez katasztrófa-hoz vezetne.

— Ettől szerencsére nem kell félnünk, mert nem kezdhetünk új háborút sem a jövő évben, sem öt év múlva, de mindig emlékeztünk kell erre a kijelentésre — fejezte be Shaw nyilatkozatát.

Priestley, a neves angol író hasonló nyilatkozatot tett.

— Churchill, amikor angol-amerikai szövetséget javasol háború magvait veti el — mondotta Priestley.

Az ifjúsági-hét műsora az ITA-ban

Az Ifjúsági Hét keretében az ITA műkedvelőcsoportja jól sikerült kultúr-előadást rendezett a Textilgyár kultúrtermében a Moise Nicoara liceum ifjúsága és a hadsereg részére hétfő délelőtt 12 órakor.

A természet zsufolásig megtöltő tanuló ifjúság tanáraikkal és a hadsereg fiatal katonái, élükön tisztjeikkel, lelkesen tapsoltak a kitűnő ITA műkedvelőknek, akik az ünnepélyes alkalom által fűtött hangulatban igazán szép és elismerésre méltó teljesítményt nyújtottak annak a gazdag műsornak keretében, amely még az ITA-tól megszokott színvonalat is felülmulta.

A Staresta professor által bravurosan vezényelt vegyes énekkar élénkelte a román és orosz himnuszot, majd nép- és műdalokat adtak elő nagy sikerrel. Feltűntek széphanú szólisták. Sarbu Persida, ITA munkásnő bravurosan csillogó hangja kiválóan érvényesült egy bájos román népdal hibátlan előadásában. A nagyhatású román népi táncok, az „Augustus 23” című úde, eleven színpadi játék, valamint a művészi színvonalú Gavott tehetséges szereplői és szép fiatal táncosai szünni nem akaró tapsviharban részesültek. Érezte minden résztvevő, hogy az ITA gyári kultúrelőadásán keresztül az együttműködés, a jövő újjáépítésének akaratában forr össze a munkássággal a hadsereg és a tanuló ifjúság. Egyikét azoknak a ritka pillanatoknak éltek át a jelenlevők, amik tudatunkba égetik magukat és amiket úgy hívunk, hogy: „Történelmi pillanatok”.

Vornicu őrnagy tartalmas beszédében méltatta az ünnepély jelentőségét. A Textilgyár részéről Tapangea beszélt.

FÁSKERTI TIBORNÉ
ITA munkásnő

Sürgősen megvételre keresünk 1 hidmérleget

Köcsik mérlegelésére.
Cím: Arad, Textilgyár R. T. Arad, 1970

Arany és ezüst mértékoarák nagy választékban

Ekszert veszek, átalakítok becserelek

BERKOVITS FERENC
aranyműves, ékszerész

Arad, Bratianu ucca 2-4. Telefon 20-75

SAVOY Telefon 23-22

FARKAS IMRE bűbájos film operettje
A legjobban sikerült orosz operette.

Moszkvában találkozunk

Százszázalékos zenés film,
Kiegészítő műsor.

Oeriu kormány megbízott miniszter erélyes kritikát gyakorolt a hatalmukkal visszaéző CASBI-alkalmazottak felett

A panaszok özöne toglalkoztatta eddig is a Groza-kormányt

Jelentettük tegnapi lapunkban, hogy hétfőn délután nagyfontosságú megbeszélést tartottak az aradi megyeházán Oeriu Simion miniszter, a fegyverszűneti szerződés végrehajtását ellenőrző bizottság kormánybiztosa részvételével, aki részletes aprólékosan vizsgálta meg a legaktuálisabb kérdések eljuttatásának módjait az aradi katonai és polgári hatóságok vezetői előtt. Tegnapi lapunkban nem térünk ki Oeriu kormánybiztos beszédének egyik legérdekesebb részletére, amely általános feltűnést keltett a megjelentek sorában. A kormánybiztos ugyanis az ellenéges javakat és tulajdonokat kezelő hivatalról, a CASBI-ról is megemlékezett és súlyos bírálatot mondott erről az intézményről. Kijelentette, hogy a CASBI néhány hónappal ezelőtt, amikor rájöttek a vizsátságokra, úgy néztek ki, mint egy teljesen dezorganizált társaság, ahol néhány ember arra használta fel hivatalos hatalmát, hogy a megszervezett visszaélések egész sorát kövesse el.

A panaszok özöne érkezett ebben az időben a kormányhoz és ő hozzá is és ennek következtében egy a fővárosban, mint a vidék egyes helyein is kénytelen volt leválasztani a hivatal egész személyzetét a vezetőkkel együtt. Közölte a kormánybiztos, hogy tudomása szerint a CASBI más vidéki városokban is történeke súlyos hibák és mulasztások és ezért felhívta úgy az érdekelteket, mint a hatóságok figyelmét, hogy

az ilyen kilyengéseknek veszenek sürgősen véget, mert azokat a károkat, amelyek az ezek a könnyelmű emberek ejkövetek, vajószínűleg mind az államnak kell majd megfizetni.

Beszámolt ezután a kormánybiztos arról, hogy a CASBI-nál ellenőrzött lakvak nagy része hamarosan fel fog szabdulni, mert egészen tisztázni fogják a román állam polgársága magyarok helyzetét és

csalás azoknak a vagyona marad továbbra is lefoglalva, akik behízó, nyithatólag Szovjet ellenes magatartásuk voltak és hitelesítá politi káit folytatták.

Kijelentette a kormánybiztos, hogy részletes rendelkezést dolgoznak ki e tekintetben és a Groza kormány figyelme kiterjed eláposan arra, hogy ártatlan emberek ne szenvedjenek kárt és ne bűnhődjenek. Ugy tudja, hogy pár nap múlva jön ki ez a rendelkezés, amely lehetőséget fog adni arra is, hogy még a német anyanyelvűek is legalább ideiglenesen visszakapják ingatlanaik kezeléséhez a természetes folyótólólagosságának biztosítása és annak megjavítása érdekében.

Oeriu miniszter beszédét nagy érdeklődéssel kísérték és nagy tetszéssel fogadták a megjelent hatósági vezetők, pártkiküldöttek és szakszervezeti képviselők.

Korszakalkotó fordulatot jelent a faiparban a „Sovrom“-Lemn létesítése

BUKAREST. A fővárosi sajtó részletesen foglalkozik azzal a nagyjelentőségű gazdasági eseménnyel, amit a Sovrom-Lemn, a szovjet-román fakitermelési és faipari vállalat létesítése jelent. Hatalmas lehetőségek nyílnak meg az új alakulat előtt és ennek megfelelő terveket is készítettek a szervezést és munkálatokat illetően. A Sovrom-Lemn célja a romániai fakitermelés és ipar fellendítése és az iparosítás folyamatának megszervezése, elsősorban olyan vidéken, amelyek ezidő szerint valóságos vadonnak számítanak és ahol eddig szó sem lehetett ilyen tervek megvalósításáról, mert

hiányoztak az eszközök és feltételek. A Sovrom-Lemn most mindezt megteremti:

10.000 munkásnak teremtenek munkalehetőséget, gyárakat, üzemekeket, inasiskolákat, inasotthonokat, munkás lakótelepeket, könyvtárakat, jóléti és közművelődési intézményeket létesítenek

ott, ahol eddig ilyesmiről szó sem volt. Mindezeknek a munkálatoknak elvégzésére két esztendőre irányoztak elő a tervek szerint és a felszerelést már meg is rendelék a Szovjetunióban és a szállítmányok rövidesen megérkeznek az országba.

A háztulajdonosok és lakók javaslatai alapján készül el az új lakbérleti törvény

BUKAREST. Patrascanu igazságügyminiszter a sajtónak adott nyilatkozatában kijelentette, hogy az új lakbértörvénnyel kapcsolatos minden hírszférelés korai, mert a minisztériumban még tanulmányozzák a fontosabb törvényszakaszok irányelveit. Hangsúlyozta, hogy a háztulajdonosok és lakók részéről a sajtóban vagy kérések-

ben felvetett javaslatokat személyesen vizsgálja felül és figyelembe veszi a legjobbakat.

A törvény április elején jelenik meg. Az április 23-i határidőt a lakbérserződéslek lejártának határidejét azonban meghosszabbítják, a közbeeső húsvéti ünnepekre való tekintettel.

Igy próbálják megmenteni a bőriüket

Zsidó hitre ternek át egyes nyilasok, hogy megszökhessenek Magyarországról

Már a rituális műtét is megtörtént, mikor leleplezték őket

Néhány nappal ezelőtt a budapesti politikai rendőrséghez bizalmas bejelentés érkezett, hogy az utóbbi időben felbukkanó sok keresztény tér át a zsidó hitre és ezzel kapcsolatban férfiak csoportosan jelentkeznek a Zsidókórházban, hogy rituális műtétet hajtsanak végre magukon.

Március 11-én hat férfi jelentkezett a kórház sebészeti osztályán a műtét elvégzésére. A politikai rendőrség megállapította, hogy a jelentkezettek közül

négy nyilas párttag és pártisztag, lapos volt.

Dorvas József iparművész, Jerebicz Imre, Szatmáry József volt színész és Hajdu Sándor volt zenész.

A két utóbbi, miután nem igazolták őket, a Vöröskereszt hadifogolyudósító osztályánál helyezkedett el.

A leleplezett nyilasok elmondották,

hogy ki akarják vándorolni és ezért felkeresték Ungár Emil magántípusviselőt, aki vállalkozott arra, hogy összehozza őket azokkal az embercsempészekkel, akik kijárási úton viszik ki az országból a kivándorolni készülőket, legtöbbször a teljes bizonytalanságba.

Igy kerültek összeköttetésbe Salzer Herman Gábor mérnökkel, aki azt tanácsolta nekik, jelentkezzenek átírásra a hitközségnek.

azután mint zsidókat kicsempészik őket az országból. Mindezt nagyösszegű dollárért kérték tőlük. A négy nyilas pénzzel tette értékeit, majd kijelentkezett a keresztény hitfelekezethöz. Azután felkeresték a hitközséget, ahol azt tanácsolták nekik, hogy mindenképpen vegyék magukat alá a rituális műtétnek.

A hitközségnél Grosz Gyuláné vállalkozott, hogy a vezetőség gyanúját és idegenkedését eloszlatja. Ezt bizonyos összegű dollár lefizetése után meg is tette. Így kerültek a zsidó nyilasok a Zsidókórházba, ahol Ungár Emil vette kézbe a további irányítást és az aggályoskodó orvosokat a műtét elvégzésére bírta.

A politikai rendőrség megállapította, hogy Salzer Herman üzletszerűleg foglalkozott emberek kicsempésztésével, hamis papírok és igazolások segítségével. Salzeren és Ungáron kívül őrizetbe vették a négy nyilast is, akik e pillanatban sem keresztények, sem zsidók, lakásuk foglalkozásuk nincs. Vagyonuk a rajtuk lévő ruha, a náluk talált dollárokat elkobozták.

A nyomozás tovább folyik.

A fővárosban lakó magyarok életkörülményeinek feljavítására

Gazdasági Bizottságot létesített a bukaresti M. N. Sz.

BUKAREST. A Magyar Népi Szövetség bukaresti tagozata keretében gazdasági bizottság alakult. A gazdasági bizottság már megkezdte munkáját és nagyüzemi, átfogó tervet dolgozott ki a fővárosi magyarság életkörülményeinek feljavítására. A bizottság tervezték foglalkozik az Erdély és Bánát gazdasági élete feljlesztésének kérdésével is.

A kidolgozott munkatervet a Magyar Népi Szövetség központi, a vidéki tagozatokkal, az erdélyi és bánáti magyar gazdasági szervezetekkel való

legszorosabb együttműködésben kívánja megoldani.

A Magyar Népi Szövetség bukaresti tagozata keretében megalkotott gazdasági bizottság munkája Románia országos magyarságának érdekeit szolgálja. Egészen biztos, hogy a fővárosból elindult és a magyarság gazdasági színvonalának emelését célzó akció Erdélyben és a Bánát magyarsága körében a legerősebb visszhangra talál és a szoros együttműködés, amelyet a Bukarestben megalakult gazdasági bizottság célul tűzött ki, a legteljesebb eredményt fogja hozni.

190 magyar egyetemi hallgató állami ösztöndíjat kap

KOLOZSVÁR. Csögör Lajos dr., a Bolyai Tudományegyetem rektora, most tért vissza Kolozsvárra Bukarestből, ahol az illetékes kormánytényezőkkel tárgyalásokat folytatott az egyetemre vonatkozó kérésekben.

Az egyetem rektori hivatala a rektor tárgyalásainak eredményeiről az alábbiakban tájékoztatta a sajtót:

Csőgör Lajos rektor a költsévetésekkel kapcsolatos kérdésekben tárgyalt az illetékes minisztériumokkal az egyetemet érdeklő anyagi és elvi fontosságú kérdésekben. Megnyugvással vette tudomásul, hogy az egyetem egész személyzete az 1946-47. évi költségvetésbe fel van véve. A március havi keltés fizetést már megkapta a személyzet s intézkedés történt az áprilisi hótól kezdődőleg újonnan megállapított illetmények folyósítására is.

A dologi kiadások fedezésére a nem zetnevelésügyi minisztérium nem tudott az egyetemnek megfelelő mennyiségű pénzösszeget juttatni, mivel a pénzügyminisztérium nem bocsátott a minisztérium rendelkezésére elegendő pénzt.

A Bolyai Egyetem részére a minisztérium tudományos segély kintalását rendelte el azon tanárok és tanárszolgák részére, akiknek más keresetük a tanári fizetésükön kívül nincsen. A tanulmányi segély havi összege 200.000 lej, melyet 1945 novemberétől 1946 márciusig vissza menoleg már ki is utalták.

Sikerült százkilencven magyar egyetemi hallgató részére állami ösztöndíjat biztosítani havi 30.000 lej fejenkénti összegben. Az ösztöndíjak folyósítása 1945 novemberétől 1946 júniusig utaltatnak ki.

Marosvásárhelyen az elsőéves orvostanhallgatók még nem kezdhették meg tanulmányaikat előadói helyiségek hiányában, de remélhető, hogy március 31-ig ez is rendeződik. A rektor a marosvásárhelyi klinikák részére a költségvetésben a rendkívüli kiadások keretében nagyobb összeg biztosítását kérte, hogy a feltétlenül szükséges ótolakításokat és tartóztatásokat minél hamarabb végre lehessen hajtani. Csögör dr. tárgyalásokat folytatott ebben az ügyben Groza miniszterelnökkel és Luka Lászlóval, az ODA főtitkárral, akikről határozott ígéretet kapott a kérés teljesítésére.

A RUHÁZATI MUNKÁSOK SZAKSZERVEZETE felhívja tagjait, hogy folyó hó 28-án, csütörtökön délután fél 5 órakor évi tisztújító közgyűlést tart a szabó kooperatíva helyiségében. Megjelenés kötelező.

Forum Mozi

Előadások: 3. 5. 7.

A világ legkacagtatóbb vigjátéka!

Aranyláz Charlie Chaplin-nel

Szervekedik a demokratikus egyetemi ifjuság

BUKAREST. Az Egyetemi Demokratikus Arcvonal harcos diákmozgalma, mely a fasiszta-legionarista-soviniszta szellemnek felszámolására indult, friss ütemben folytatódik. Az Aro nagyteremben tartott legutóbbi nagygyűlésen kilenc egyetemi tanár, névszerint Al. Rosetti, N. Barhulescu, G. Calinescu, N. Profiri, dr. N. Gh. Lupu, dr. C. Parhon (az ARLUS elnöke), Gala Galaction, Mihail Ralea és Nicoliescu jelentették be csatlakozásukat a demokrata diákok harcához.

Ami nagy derűtséget keltett Nürnbergben

Goring nem vállalja Himmler barátságát

Nürnbergből jelentik: A háborús büntösök póre valószínűs botrányba fulladt Goring kihívó magatartása következtében. Jackson, az Egyesült Államok főügyésze kénytelen volt azt a javaslatot tenni a törvényszéknek, rendelje el, hogy a vádlottak ezenul csak igennel vagy nemmel felelhessenek a hozzájuk intézett kérdésekre. Goring ugyanis rendszerint terjengősen és kihívó hangon beszélt, valahányszor kérdést intéztek hozzá. Amikor például a Rajna-vidéken tett német előkészületek felől faggatták,

szemtelen hangon úgy válaszolt hogy nem emlékszik, nyilvánosságra hoztak-e valamit is az Egyesült Államok mozgósítási terveiről.

A zsidók üldözésével kapcsolatban feltett arra a kérdésre, vajjon Goring a zsidóknak a gazdasági életből való kiküszöbölését a négyéves terv egyik szakaszának tekintette-e, Goring kijelentette, hogy ez részben igaz, mert a hadiüzemek egy része zsidó vezetése alatt állott. Továbbiakban azonban elismerte, hogy a magántulajdon elveit félredobva, egész sereg zsidóellenes rendszabályt léptetett életbe.

Goring kijelentette, sohase olvasott

Iródalom és Művészet

Kelen Pál budapesti zongoraművész hangversenye

Arad zenekedvelő közönsége hétfőn este másodizben hallhatta Kelen Pál budapesti zongoraművészt a zsidó elemi iskola nagytermében. A fiatal zongorista annak idején munkatáborból került Aradra és az első itt tartott hangversenyén érezhettük a keserű száműzetés nyomait. Azóta csaknem egy év telt el, amit Kelen Pál tudásának csiszolására és kimélyítésére használt ki. Örömmel állapítottuk meg hétfői hangversenyén, hogy képességeiben megerősödött tudása és érzésvilága is kiszélesedett. Komoly technikai felkészültséggel rendelkezik és különösen a romantikus művek interpretálásában ad szép teljesítményt. Műsorában Bach-Busoni „Chaconne”, Beethoven D-moll szonáta, Haydn F-moll varriáció, Schumann Karnevál, Saint Sains-Liszt „Danse Macabre” és Verdi-Liszt Rigoletto szerepelt. A közönség sokat tapsolt Kelen Pálnak.

HALALOZAS. Özv. Bodnár Lajosné szül. Bay Hermína, néhai Bodnár Lajos csermői ref. lelkész özvegye március 25-én 80 éves korában elhunyt. Temetése március 27-én délután 3 órakor lesz Csermőn. 1999

ARO Telefon 24-45

Mal

Tarakanova

Következik

Egy Irakk története

Molnár Ferenc MARSALL-ja

URANIA

Ma 3, 5, és 7 órakor

Vasárnap 11.30 és 1 órakor matiné

Bemutatja máttól Cowboy-film

A törvény nélküli ország

Randolph Scott Nancy Kelly

Cesar Romero

ELSEJEIG INGYEN

kapják a Jövőt

UJELŐFIZETŐINK

akik most rendelik meg lapunkat

Byrnes megbeszélése Gromykoval a biztonsági értekezleten

WASHINGTON. Byrnes USA külügyminiszter hosszabb megbeszélést folytatott Gromykoval, a Szovjetuniónak a Biztonsági Tanács ülészakán résztvevő főmegbízottjával.

Hírek

VASARNAP DÉJUTÁN A MIKALAKAI IFJUSÁG GÁJBAN VENDEG SZEREPÉLT NAGY SIKERREL. Előadás előtt Sajamon Kjárri bezárolt a bírósági határozatokról és a választások előkészítéséről a fontoságáról beszélt a néknek. Kován Lucja a női nap jelentőségéről, kijudujásáról beszélt, majd az ifjuság kötelességeiről és annak a fontoságáról, hogy az ifjuság részt kell vegyen saját érdekében az új építés nagy munkájában. Tóth Gábor az általános problémákkal foglalkozott. Utána a mikalakai ifjuság szórakoztató előadása következett.

A HAZTARTÁSI ALKALMAZOTTAK SZAKSZERVEZETE felkérte tagjait jelenjenek meg (csütörtökön) Március 28-án délután 4 órakor a szakszervezet helyiségében (Bdu. Regina Maria 15) tartandó taggyűlésen. A megjelölés kötelező.

AZ MNSZ IFJUSÁGI TAGOZATA LÁTOGATÁST TETT A MOSÓCZI TELEPEN. Vasárnap délután az MNSZ ifjusági tagozata látogatást tett a Mosóczi tejei ifjusági tagozatnál, ahol a vendégeket ünnepélyesen fogadták. A Mosóczi telepi szokásos vasárnapi kultúr-előadásukat tartották, amely a vendégek körében általános érdeklődést váltott ki. Az elsőkerületi ifjak Mosóczi tejei látogatása a haladó ifjuság összeállításának bensőséges megnyilvánulása volt.

AZ M.N.S.Z. SZABADEGYETEM NAPTÁRA ma d. u. 5 órakor Hajós Imre: MUNKÁS A MŰVÉSZEIBEN a sr. Crisan 5 sz. alatti Kulturális helyiségben. — Belépés díjtalan, vendégeket szívesen látunk.

HALÁLOZÁS. Hirsch Simon 79 éves korában elhunyt. Temetése március 28-án, csütörtökön délután 3 órakor lesz a régi temető halottsházából. 2002

FIGYELEM!
Használt férfi és női ruhákat, cipőket eladók és bizományba veszek.
HACKERNE
Maraşesti u. 3, földszint. 1896

CORSO MOZI
Telefon 23-64
Iglói diákok
JÁVOR PÁL GERVAY MARIKA
E filmet csak március 31-ig játszuk

Darálókövek
készen és rendelkezésre.
GOMBAR IOSIF Arad, Piata Mihai Viteazul. 16. 2001

Royal Mozi
Telefon 19-33
Előadások: 8, 6, 7
Vasár- és ünnepnap 11.30, 3, 5 és 7
Ma, egy új szenzáció!
JEAN GABIN és IDA LUPINO első amerikai filmje
A szerelem kikötője
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bul. Regina Maria 13.
PRESA DEMOCRATA ARAD

Legújabb

Antonescu hazaáruló politikájával szemben a Groza-kormány teljesítményei kerülnek a békefeltételek mérlegére

A békejavaslatok esélyével foglalkozik a fővárosi sajtó

BUKAREST. Az Universal hosszabb cikkben foglalkozik azzal a nagyjelentőségű eseménnyel, hogy a három nagyhatalom helyettes külügyminiszterei megkezdtek Londonban az Egyesült Nemzetek és Románia között kötendő békeszerződés javaslatának tárgyalását. A lap megállapítja, hogy Antonescuék, a hazaáruló klikk kétségeltlenül súlyos terhet rótt a román nép vállára, amikor az Egyesült Nemzetek elleni háborúba kényszerítette az országot. Nem kívánhatja senki, hogy ettől a felelősségtől tekintsenek el a béketárgyalások során, még akkor sem, ha csupán

a volt vezetők a bűnösök. A történelem tanulságai bizonyítják, hogy a népeknek figyelniük kell és ez alól nincs kivétel. Mégis reményünk van arra, hogy Románia történelmének eme szomorú lapjai után világosabb fejezetek következnek. Románia

a „tengellyel” történi szakítás óta sok diadalmas lapot is írt ebbe a történelmébe; senki sem vonhatja kétségbe augusztus huszonharmadika jelentőségét és merészségét és azt, hogy a román hadsereg beavatkozását job-

ban megbecsülték a nagy szövetségesek, mint a francia, belga, holland és olasz hadseregek szerepét.

Románia, eisősorban pedig 1945 március hatodika óta, amikor is Groza Péter dr. miniszterelnök vette át az ügyek intézését, pontosan teljesíti összes vállalt kötelezettségeit. Senki sem állíthatja, hogy amikor Groza Péter dr. kormánya vezeti az ország ügyeit, Románia nem tett volna meg mindent, hogy jóvátegye azokat a bűnöket, amelyeket a román nép áruló követek el.

Aradmegyében is megkezdődtek a szakszervezeti választások

Pankotán kezdődött el a választások sorozata

Március 26-án megkezdődtek a szak szervezeti választások a megye jelenlegi sebb ipari központjában. Elsőnek a pankotai bútorgyár és a pankotai vegyesszakszervezet választotta meg vezetőjét Lupau Ioan és Radu szaktanácsi kiküldötték jelenlétében. A választások a Munkás Egységfront szejle mében folytak le, bebizonyítva, hogy a megye munkássága, távol a kultúra központjától, önműködően nem marad semmivel sem mögötte Arad munkáságának. Pop Gábor, a pankotai bútorgyár üzemi bizottságának elnöke nyitotta meg az ülést, ismertetve jelentésében a bútorgyár szervezeti munkásságának másfél éves küzdelmét. Ezután Lupau Ioan szaktanácsi kiküldött to-

mácsolta Pankota önjutatos munkásságának az aradi szaktanács üdvözlését és ismertette a politikai helyzetet. Ez után megválasztották az üzemi bizottságot, amelynek tagjai lettek: Pop Gábor, Varga Sándor, Budju Pál, Tanács Sándor, Szanyinka András, Drcin Sa-va, Urs Pál, Covaci János, Mikes Lajos, Bibart Mihály, Farkas Rozália, Ticlea János, Gregorovits Anna, pótlagok: Miškojci Lejos, Dehelean Dumitru, Jaczkó Katalin, Németh Erzsébet, Czigi Emilia és Jenei Sándor. A gyűlés Pop Gábor zárószavával ért véget. Ugyanakkor megválasztották a pankotai vegyesszakszervezet vezetőjét is.

Kerületi küldöttekből alakul meg az M. N. Sz. választási bizottsága

Az elkobzott rádiók után behajtott illetékek ügye a szervező bizottság előtt

A Magyar Népi Szövetség szervezőbizottsága kedden délután tartotta szokásos heti ülését, amelyen Gedeon József bizottsági elnök bejelentette, hogy fegyelmi bizottság alakult, amelynek tagjai: Raduly István dr., Tóth Gábor és Jakabos György. A bizottságot három nőtaggal is kiegészítik. A kerületi jelentések során az első kerület bejelentette, hogy négy új tagot delegáltak az intézőbizottságba, névszerint Budacsek Lajost, Csák Emilt, Czédly Károly dr.-t és Kalkó Károly dr.-t. A többi kerületek jelentéséből kitűnt, hogy az uccák szervezése folyamatban van és a tagok száma állandóan növekszik.

A panaszt hozta fel, hogy az elkobzott rádiók után a rádióársaság még mindig szedi az előfizetési díjakat, sőt büntetéseket is kirok.

A kerületi jelentések után Gedeon József a közlög választásokról beszélt, amelyen — mint már közüdomású — a Magyar Népi Szövetség külön listával indul. Gedeon József kifejtette, hogy a szervező bizottságnak, az összes kerületeknek, de általában az egész magyarságnak minden erőf meg kell mozgatnia, hogy a magyarság győztesen kerüljön ki ezen a választásokon. Végül képte a kerületeket, hogy delegáljanak megfelelő személyeket a választási bizottságba.

Vakmerő betörők kitesztották az „Arco” divatáruháza

Keddől szedára virradó éjszaka vakmerően végrehajtott betörés történt a város szívében, a Ioan Robu ucca 6 szám alatt. Eddig még ismeretlen tettesek behajtottak az „Arco” divatáruháza, ahonnan nagymennyiségű árut lop- tak el.

A betörők minden vajósziműség szerint divatszakerők voltak, mert csak jobb minőségű, főképen tisztaselyem árut

herdtak el. A betörést reggel fedezték fel, amikor György István, a cég tulajdonosa ki akarja nyitni üzletét. Az esetről jelentést tettek a rendőrségnek, ahonnan Atel és Dehelean komiszar és Visan detektív szállt ki a helyszínre. A leltározás most van folyamatban és így a kárt egyelőre pontosan nem lehet megállapítani annyit azonban bizonyos, hogy sok millió lejről van szó. A rendőrségi vizsgálata folyik.

Apróhirdetések

- JCALLAPOTBAN levő 80 oasszusos, háromsoros művészharmonika eladó. Emirescu 3, Rusz. 3965
- ÉJELLIORT azonnali bejépsére kére- sünk, Sándor auogarázs, Virginia Hotaran ucca. 3975
- JÓ nánból való ieány kis családhoz mindenesen jó fizetéssel azonnal felvétetik. Str. 10 Maiu 16, I. emelet. 3951
- GÉPIRO (tízujjas), KÖNYVELŐ, GYORSIRO és magyar HELYESIRÁSI kurzust kezdünk április 1-én. „PALLAS”. Cobuc 1. 3954
- MINDENES kis családhoz felvétetik. Cim Bul. Regele Ferdinand 13, festéküzlet. 3951
- VESZUNK szönyeget, bútort, szervizet, két dísz, és vitrinárgyakat eladó. Comjio Dácia kavéház mellett. 3974
- ELLOPTAK hétfőre kedre virfadéan Daciop ucca (ujaradi unái) istálló, ból vörös pejlovat. Nyomra vezető jutalomban részesül. Westfriednél, Matéj Corvin ucca 1 szám, I. emelet, ap. 13. 3980
- ZONGORAHANGOLAST szakszerűen vállalok Zsigmondháza, Dr. Paujescu ucca 12. Hölz zongorakészítő. 3981
- JOMODU urinó elvállalja, dősebb férfi háztartásvezetést és beteg ápolását. Cimeket Recljambá, Emirescu ucca 4 szám. 3982
- HEGYALJAN keresek 1-2 butorozott szobát, konyhát, áprilistól októberig. Cim a kadoban. 3983
- BUTOROZOTT szobát, esetleg kettőt, fürdőszobával vagy használatfal keresek. Cimeket „D. M. jól fizető” jellegre a kiadóba. 3989
- SINGER karikahajós varrógép, prima állapotban, eladó. Str. Numa Pompiliu 20 szám, apart. 7. 3984
- MINDENES főzőnöt keres kéttagú család április 15-re, Episc. Ciorogariu (Vécsey ucca) 21. 3985
- BEJÁRONÓT kerestünk kéttagú családhoz. Dr. Werner, Str. Horia 4, földszint, 3986
- BLOKKOLÁSRA és ellenőrzésre alkalmas „National” kasszát keresek megvételre. „Rapid” büffe, Str. Alexandri 1. 3987
- ÜZEMKÉPES, kétéves „Fordson Italia” traktor, négyes és keltős új ekével és egy 24 kalapácsos új daráló eladó. Gáspár Mihály, Németszentpéter 536 szám. 3989

A Romániai Demokrata Nőszövetség aradi csoportja március 29-én, pénteken délután 4 órakor műsoros nagygyűlést tart A KULTURPALOTABAN. Kongresszusos beszámoló. — Belépés díjtalan.